

## В РЕКАХ НЕ ТОНЕТ, В ОГНЕ НЕ ГОРИТ

### УГРОЗА

#### АСТРАХАНСКИЕ ФЕРМЕРЫ И ОВОЩЕВОДЫ НАПУГАНЫ НАШЕСТВИЕМ САРАНЧИ.

По данным Министерства сельского хозяйства РФ, Астраханская область входит в число тех регионов, где сейчас требуется наибольшее внимание к проблеме.

С 10 июня в регионе шли авиационные и наземные химические работы по борьбе с саранчовыми. По словам и. о. министра сельского хозяйства и рыбной промышленности Алексея Галкина, обработаны 5,35 тыс. гектаров.

Обследованы 308 тыс. га степных угодий, бросовых орошаемых участков. Уста-

новлено, что максимальная численность личинок азиатской саранчи наблюдается в Камызякском районе.

Муниципалитеты готовы отражать атаки крылатых вредителей, для чего подготовлено 258 наземных и 498 ранцевых опрыскивателей.

Между тем большой резонанс в регионе вызвал ролик, в котором были показаны целые полчища саранчи, пересекающие водную преграду. Как пояснил Алексей Галкин, данное видео сделано несколько лет назад, когда Астраханскую область активно атаковали прожорливые насекомые. В нынешнем году, заверил чиновник, столь напряжённой ситуации нет.

Сергей БЫЧКОВ

## АЛИМЕНТЩИКОВ ОСТАВЯТ БЕЗ РЫБАЛКИ

### ПРАВО

#### ЗА ДОЛГИ ПО АЛИМЕНТАМ МОЖНО ЛИШИТЬСЯ ПЛАВСРЕДСТВА.

В Астраханской области приставы выявляют маломерные суда, принадлежащие должникам.

«В настоящее время проводится процедура оценки арестованного имущества, - рассказали в пресс-службе регионального УФССП. - Вырученные от продажи средства пойдут в счёт погашения

алиментной задолженности». Результаты уже есть: так, житель Камызякского района не платил алименты на своего ребёнка. Его задолженность составила 90 тыс. руб. Пристав установил, что должнику принадлежит моторная лодка. Имущество арестовали, должника ограничили в праве управления судном.

Всего в регионе зарегистрировано 93 тыс. маломерных судов, из которых 79 тысяч принадлежат физическим лицам, 14 тыс. - юридическим лицам.

Константин ЛОГИНОВ

## ПЯТЬ УГОЛОВНЫХ ДЕЛ ОДНОЙ ТУРФИРМЫ

### ПОДРОБНОСТИ

#### 4,8 МЛН РУБ. ЗАДОЛЖАЛА СВОИМ КЛИЕНТАМ ИЗВЕСТНАЯ В ГОРОДЕ ТУРФИРМА «АРТЕЗТУР». ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ КОМПАНИЯ ВСЁ-ТАКИ ЗАПЛАТИЛА ПО ДОЛГАМ, СУДЕБНЫМ ПРИСТАВАМ ПРИШЛОСЬ ПОЙТИ НА ХИТРОСТЬ.

На исполнении в Управлении ФССП России по Астраханской области находилось 23 исполнительных производства по поводу взыскания долгов с «Артез тур». Банковский счёт организации был арестован, однако движения средств по нему не было. Тогда судебный пристав пошёл на хитрость и пришёл в турфирму под видом клиента. Якобы выбирая дорогую турпутёвку, сотрудник ведомства установил, что турагентство продаёт туры только через наличную оплату в обход расчётного счёта.

После этого должностными лицами управления была организована проверка бухгалтерии фирмы и опрошены сотрудники. В действиях генерального директора выявлен преступный умысел. В отношении руководителя фирмы было возбуждено пять уголовных дел.

Только после этого хозяйка «Артез тур» в полном объёме погасила задолженность. Следствие продолжается.

Светлана ИВАНОВА

## ПОЙМАЛ - ПОЛЮБОВАЛСЯ - ОТПУСТИЛ

### УВЛЕЧЕНИЯ

#### АСТРАХАНЕЦ СЛУЧАЙНО ПОЙМАЛ НА ЛЮБИТЕЛЬСКУЮ СНАСТЬ ОСЕТРОВУЮ РЫБУ - СТЕРЛЯДЬ.

Красноножничная добыча попала рыбаку по имени Сергей на реке Бузан под Красным Яром. По его словам, в тот день на его излюбленном месте клевало очень плохо, и пой-

мать желаемого сазана так и не получилось. Зато на удочку неожиданно попала стерлядь.

Вес трофея - 1,6 кг. Снимок со стерлядью рыбак выложил в соцсети. Там же сообщил: рыбу отпустил назад в реку.

Напомним, за вылов рыбы осетровых видов, а также белорыбицы предусмотрено уголовное наказание.

Валерий ПОРОХОВ

# МОЛОДЁЖЬ ШТУРМУЕТ ВУЗЫ

## А рынку нужны рабочие специальности

**НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ ВЫПУСКНИКИ ПОЛУЧИЛИ СВОИ АТТЕСТАТЫ И ОТГУЛЯЛИ ВЫПУСКНЫЕ ВЕЧЕРА. СЕЙЧАС ДЛЯ НИХ НАСТУПАЕТ САМАЯ ЖАРА. В ЭТОМ ГОДУ ОНА ПРОЙДЁТ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ. ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ АБИТУРИЕНТАМ, ВЫЯСНЯЛ «АИФ»-АСТРАХАНЬ.**

### ЧТО НОВОГО?

Для заочников стало меньше мест на бюджетной основе, а лауреатам и призерам олимпиад сократили количество дополнительных баллов в 2 раза - до 10. Таковы новые правила зачисления в вузы, которые вступили в силу с этого года.

Кроме того, выпускники должны иметь в виду, что сертификат ЕГЭ после 1 сентября 2019 года действителен в течение четырёх лет (до 2023 года). Каждый вуз сам устанавливает проходной балл. Сроки подачи документов в вузы Астрахани - до 26 июля.

### В РУБЛЯХ И В БАЛЛАХ

Дороже всего высшее профессиональное образование среди астраханских вузов стоит в техникуниверситете (АГТУ). Самая дорогая специальность - «Эксплуатация судовых энергетических установок, эксплуатация судового электрооборудования и средств автоматики» - обойдётся в 240 тыс. за первый курс. Дешевле всего специальности института экономики - 104 тыс. руб. В вузе действует система скидок, которая зависит от результатов ЕГЭ: 110-129 баллов дают скидку в 10%, 130-179 баллов - 20%, 180-209 баллов - 30%, 210 и более баллов - 50%.

В Астраханском госуниверситете (АГУ) обучение на специальности «Дизайн» обойдётся в 204,5 тыс. руб. А минимум платы составляет 103,7 тыс. руб. - курсы «Журналистика» или «Менеджмент».

В медицинском университете (АГМУ) по цене лидирует «Стоматология» (140 тыс. руб.), а в конце списка такие специальности, как «Клиническая психология» и «Медико-профилактическое дело» (106 тыс. руб.). В архитектурно-строительном (АГАСУ) дороже всего специальности «Архитектура» и «Дизайн ар-



Эксперты отмечают большее по сравнению с 2018 годом число заявлений от абитуриентов. Фото Эдуарда КУДРЯВИЦКОГО

хитектурной среды» (90 тыс. руб. за курс), а ниже всего стоимость обучения на «Информационных системах и технологиях» (45 тыс. руб.).

Право на зачисление без конкурса имеют победители и призёры финала Всероссийской олимпиады школьников, а также участники международных олимпиад в составе сборных РФ, но только в случае,

если они поступают на специальность по профилю олимпиады в течение четырёх лет после её проведения. Льготу можно использовать только в одном вузе.

Что касается тех, кто учится за счёт предприятия - целевиков, то для них больше всего мест в медуниверситете - 156.

### КТО НУЖЕН РЫНКУ

Между тем, пока молодёжь штурмует вузы, рынок труда нуждается в рабочих профессиях. Таковы данные службы занятости области. Лишь 30% вакансий предназначены для

специалистов и служащих. Самые востребованные специальности - это электрогазосварщик, водитель автомобиля, слесарь по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов, стропальщик и продавец-консультант. Самые востребованными специалистами стали страховой агент, медицинская сестра, менеджер, бухгалтер и врач.

- Сейчас нет недостатка в рабочих руках, - разъясняет ситуацию на рынке труда гендиректор компании, занимающейся строительными и отделочными работами, Михаил Крюков. - Только дай объяснение, что требуется маляр-штукатур, отделочник или столяр, - мигом придут соискатели. Однако на деле выясняется, что один учился на повара, другой на ветеринара, а третий и вовсе без образования. Получается, что учатся такие «специальности» на клиентах путём проб и ошибок. К сожалению, настоящих профессионалов найти сложно.

Алексей РЯЗАНЦЕВ



САМЫЙ  
ДОРОГОЙ  
КУРС  
ОБУЧЕНИЯ -  
240 ТЫС. РУБ.

## КОММЕНТАРИЙ

Ответственный секретарь приёмной комиссии АГУ Людмила Товарниченко:

- Уже сейчас в АГУ подали документы более 1000 абитуриентов. Наиболее востребовано педагогическое образование, аграрные и естественно-научные направления, а также ино-

странные языки. Всё большую популярность получают специальности, связанные с переработкой сельхозпродукции, биотехнологиями, землеустройством и кадастрами, газонефтехимией, экспертной, фармацевтической химией и другие. На многих специальностях у нас можно получить образование по двойному профилю, например, «начальное образование» и «модельный бизнес».

## ПОХУДЕТЬ С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ

### СИТУАЦИЯ

#### АСТРАХАНКА ЗАНИМАЛАСЬ КОНТРАБАНДНЫМИ ПОСТАВКАМИ СРЕДСТВ ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ВЕСА.

По почте она заказывала в соседнем государстве запрещённый в России биостимулятор (БАД).

- При получении почтового отправления из Казахстана жительница областной столицы была задержана, - пояснили в Астраханской таможене. - В посылке находились БАДы для снижения веса, содержащие в своём составе сильнодействующее ядовитое вещество сибутрамин, запрещённое к распро-

странению в РФ. Его общий вес составил 1037,4 гр.

Дома у астраханки было обнаружено и изъято дополнительно 21 583 капсулы, содержащих сильнодействующие вещества. Стоимость препаратов, ввезённых контрабандным путём, превышает 2 млн руб. Женщине грозит от трёх до семи лет лишения свободы.

Дмитрий СУДАКОВ